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Ερωτήσεις- Απαντήσεις  

 Ελλαδίτες Υποψήφιες/οι  για Προπτυχιακή & Μεταπτυχιακή Φοίτηση 

 

ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΗ ΦΟΙΤΗΣΗ 

Πώς γίνεται η εισδοχή Ελλαδιτών στο Π.Κ.; 

Υποψήφιες/οι  οι οποιες/οι παρακάθονται στις Πανελλήνιες Εξετάσεις γίνονται δεκτές/οι σε 

ποσοστό ίσο με το 10% του συνολικού αριθμού των προσφερόμενων θέσεων μέσω των 

Παγκύπριων Εξετάσεων. 

Δικαίωμα υποβολής αίτησης έχουν όλες/οι, οι οποίες/οι εξετάστηκαν σε εθνικό επίπεδο στα 

μαθήματα της τελευταίας τάξης του Γενικού Λυκείου το τρέχον έτος καθώς και όσες/οι έχουν 

αποτελέσματα για προηγούμενα δύο έτη.  

Απόφοιτες/οι του ΕΠΑΛ δικαιούνται να κάνουν αίτηση για το Π. Κ.; 

Οι απόφοιτες/οι του ΕΠΑΛ έχουν το δικαίωμα υποβολής αίτησης νοουμένου ότι έχουν 

παρακαθίσει στις Πανελλαδικές εξετάσεις τα μαθήματα του Γενικού Λυκείου.  

Που θα βρω την αίτηση και ημερομηνίες υποβολής αίτησης; 

Η ανακοίνωση της αίτησης με τις σχετικές πληροφορίες είναι αναρτημένη στις Ανακοινώσεις 

της ΥΣΦΜ  και στην σελίδα Χρήσιμες Πληροφορίες για Ελλαδίτες υποψήφιους/ες 

φοιτητές/ριες. Οι ημερομηνίες υποβολής αίτησης είναι μετά την ανακοίνωση 

αποτελεσμάτων των πανελλαδικών εξετάσεων, δηλαδή μέσα Ιουλίου.  

Μπορώ να κάνω την αίτηση από τώρα;  

Η αίτηση θα πρέπει να συμπληρωθεί ηλεκτρονικά και η πλατφόρμα για υποβολή της αίτησης 

ανοίγει τις συγκεκριμένες ημερομηνίες που ανακοινώνονται. 

Ποια έγγραφα χρειάζονται για να συμπληρωθεί η αίτηση; 

Οι υποψήφιες/οι πρέπει να ανεβάσουν μαζί με την αίτησή τους, τα εξής πιστοποιητικά, 

σαρωμένα, σε μορφή pdf:  

1. Αστυνομική ταυτότητα  

2. Βεβαίωση συμμετοχής στις πανελλαδικές εξετάσεις (να φαίνονται τα συνολικά μόρια των 

επιστημονικών πεδίων)  

3. Απολυτήριο Λυκείου 
 

Οι υποψήφιες/οι μπορούν να δηλώσουν επιλογές προγραμμάτων σπουδών από ένα 

Επιστημονικό Πεδίο. 
 

Επιπλέον να επισημάνουμε ότι εάν οι υποψήφιες/οι ενδιαφέρονται και για τα προγράμματα 

του ΤΕΠΑΚ μπορούν να το δηλώσουν στην ίδια αίτηση.  

 

https://www.ucy.ac.cy/fmweb/el/inner-articles/15-announcements
https://www.ucy.ac.cy/fmweb/el/greekcandidates
https://www.ucy.ac.cy/fmweb/el/greekcandidates
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Πότε είναι τα αποτελέσματα της Α κατανομής; 

Τα αποτελέσματα ανακοινώνονται αρχές Αυγούστου στις ιστοσελίδες των δυο 

Πανεπιστημίων. 

Υπάρχει Β Κατανομή; 

Σε περίπτωση που κάποιες θέσεις δεν συμπληρωθούν από την 1η κατανομή, δύναται να 

πραγματοποιηθεί και 2η κατανομή. Σχετική ανακοίνωση υπάρχει περί τα τέλη Αυγούστου  και 

σχετικό ηλεκτρονικό μήνυμα θα λάβουν όλες/οι οι υποψήφιες/οι  της Α κατανομής.  

Στην Β κατανομή δικαίωμα συμμετοχής έχουν όσες/οι συμμετείχαν στην Α κατανομή. Η Β 

κατανομή γίνεται για αυτές/ούς που επιθυμούν να βελτιώσουν τη θέση τους ή για να 

εξασφαλίσουν θέση σε Τμήματα των Πανεπιστημίων εάν δεν είχαν εξασφαλίσει καθόλου με 

την Α κατανομή.  

Πότε γίνονται οι αιτήσεις για Στέγαση; 

Εντός τριών (3) εργάσιμων ημερών από την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων της διαδικασίας 

εισδοχής στα Πανεπιστήμια θα πρέπει να υποβάλουν αίτηση ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ στον ακόλουθο 

σύνδεσμο: https://applications.ucy.ac.cy/forms/main .  

Σημειώνεται ότι για διαμονή στη Φ. Εστία του Πανεπιστημίου Κύπρου για τις/τους Ελλαδίτες 

προπτυχιακές/ούς πρωτοετείς φοιτήτριες/ές της B’ κατανομής, οι ενδιαφερόμενες/οι θα 

μπορούν να υποβάλουν και πάλι αίτηση ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ στον πιο πάνω σύνδεσμο εντός (2) 

εργάσιμων ημερών από την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων εισδοχής όλων των κατανομών 

στο Πανεπιστήμιο Κύπρου. Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση www.ucy.ac.cy/housing/el/announcements . 

Λόγω του περιορισμένου αριθμού δωματίων, το Γραφείο Στέγασης της Υπηρεσίας Σπουδών 

και Φοιτητικής Μέριμνας του Πανεπιστημίου Κύπρου, ετοιμάζει παράλληλα κατάλογο με 

ανακοινώσεις για ιδιωτικά διαμερίσματα /οικίες προς ενοικίαση. 

Υπάρχουν δίδακτρα; 

Tα δίδακτρα για κάθε φοιτήτρια/ή που προέρχεται από κράτος-μέλος της ΕΕ ανέρχονται σε 

€1.709 ανά εξάμηνο και καταβάλλονται από την Κυπριακή Δημοκρατία. Tα δίδακτρα για 

φοιτήτριες/ές που δεν είναι κράτους-μέλους της ΕΕ ανέρχονται στα €3.417 ανά εξάμηνο. 

Σημαντικό είναι να ενημερώσουμε για τις Υποτροφίες των προπτυχιακών 

φοιτητριών/ών: 

Κάθε χρόνο, η Κυπριακή Κυβέρνηση παραχωρεί σε Ελλαδίτες φοιτήτριες/ές, επτά (7) 

υποτροφίες για το Πανεπιστήμιο Κύπρου, ύψους €3.500 περίπου η κάθε µία, µε βάση τη 

βαθμολογία που επιτυγχάνουν στις Πανελλαδικές Εξετάσεις. Απαραίτητη προϋπόθεση για 

ανανέωση της υποτροφίας για το επόμενο έτος, είναι η  διατήρηση συνολικού μέσου 

σταθμικού Μέσου Όρου των προηγούμενων 2 εξαμήνων τουλάχιστον 6.50 (Λίαν Καλώς). 

Επιπρόσθετα ενημερώνουμε και για τα Κουπόνια σίτισης: 

Κάθε εξάμηνο, η Κυπριακή Κυβέρνηση προσφέρει επίδομα σίτισης σε όλες/ους τις/τους 

Ελληνίδες/Έλληνες υπηκόους ή Ελληνίδες/Έλληνες της Διασποράς ανεξάρτητα από τον τρόπο 

https://applications.ucy.ac.cy/forms/main
http://www.ucy.ac.cy/housing/el/announcements
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εισαγωγής τους στο Πανεπιστήμιο, νοουμένου ότι οι οικογένειές τους διαμένουν στο 

εξωτερικό και δεν τις/τους έχει παραχωρηθεί υποτροφία από την Κυπριακή Κυβέρνηση.  

Τα κουπόνια σίτισης ανέρχονται στα €7,00 ημερησίως για κάθε εργάσιμη μέρα του 

ακαδημαϊκού έτους. Σε ότι αφορά το Πανεπιστήμιο Κύπρου, τα κουπόνια παραδίδονται 

στις/ους δικαιούχους φοιτήτριες/ές στην αρχή κάθε εξαμήνου από το Γραφείο Φοιτητικής 

Ζωής (www.ucy.ac.cy/sitisi).  

Πότε αρχίζουν τα μαθήματα; Πως γίνονται οι εγγραφές; 

Η έναρξη των μαθημάτων είναι την πρώτη εβδομάδα Σεπτεμβρίου και οι εγγραφές γίνονται 

ηλεκτρονικά πριν την έναρξη των μαθημάτων (ανακοινώνεται σχετικό πρόγραμμα με 

οδηγίες).  

Επιπλέον όσον αφορά τις εγγραφές στα μαθήματα, οι πρωτοετείς φοιτήτριες/ές έχουν 

καθοδήγηση από το Τμήμα τους, σε συγκεκριμένη ημέρα και ώρα λίγες μέρες πριν τις 

εγγραφές (ανακοινώνεται το πρόγραμμα συναντήσεων νεοεισερχομένων). 

Διαδικασίες μέχρι τις εγγραφές: 

Καταρχάς οι επιτυχούσες/όντες φοιτήτριες/ές θα πρέπει να κρατήσουν τη θέση τους 
ηλεκτρονικά στη διεύθυνση www.ucy.ac.cy/fmweb/greekcandidates επιλέγοντας το 
σύνδεσμο ‘Κράτηση Θέσης’. 

Σε περίπτωση όπου αριθμός επιτυχούσων/όντων δεν επιβεβαιώσουν τη θέση τους και 

παραμείνουν ορισμένες κενές θέσεις, το Πανεπιστήμιο Κύπρου θα προχωρήσει σε νέα, Β’ 

κατανομή θέσεων.  

Μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων για εισδοχή στα Ελληνικά Ανώτατα Εκπαιδευτικά 

Ιδρύματα γύρω στις 23-28 Αυγούστου, οι υποψήφιες/οι που επιθυμούν να συμμετέχουν 

στην Β’ και τελευταία Κατανομή, θα πρέπει να ξανασυνδεθούν στην ηλεκτρονική πλατφόρμα 

υποβολής αιτήσεων της Α’ κατανομής (http://ucy.ac.cy/pub_seatallocationgr ) με τους ίδιους 

κωδικούς (username, password) που έχουν ήδη δημιουργήσει από τη Α’ κατανομή. 

Ακολούθως θα πρέπει να δηλώσουν ενδιαφέρον για συμμετοχή στη Β’ κατανομή θέσεων. 

Περισσότερες πληροφορίες θα ανακοινωθούν στην ιστοσελίδα της ΥΣΦΜ. Τα αποτελέσματα 

της νέας κατανομής ανακοινώνονται αρχές Σεπτεμβρίου. Σε αυτή την περίπτωση 

οιφοιτήτριες/ές μπορούν να προσέλθουν στα γραφεία της ΥΣΦΜ για καθοδήγηση και 

εγγραφή στα μαθήματα. 

Υπάρχει δεύτερη εξεταστική στο Πανεπιστήμιο Κύπρου; 

Οι τελικές εξετάσεις των φοιτητριών/ών είναι στο τέλος του κάθε εξαμήνου και δεν 

επαναλαμβάνονται. Σε περίπτωση που φοιτήτριες/τέςν αποτύχουν στα μαθήματα θα πρέπει 

να τα επαναλάβουν σε ένα επόμενο εξάμηνο και να ξανά παρακαθήσουν στην τελική εξέταση 

τους. Το πρόγραμμα εξεταστικής της Ιατρικής Σχολής διαφέρει από τα υπόλοιπα 

προγράμματα σπουδών (Κανόνες Σπουδών Ιατρικής Σχολής). 

Το ακαδημαϊκό έτος αποτελείται από δυο εξάμηνα και ο αναμενόμενος χρόνος 

συμπλήρωσης του κύκλου σπουδών είναι οκτώ εξάμηνα και στην Ιατρική Σχολή δώδεκα 

εξάμηνα σπουδών.  

http://www.ucy.ac.cy/fmweb/greekcandidates
http://ucy.ac.cy/pub_seatallocationgr
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Τα μαθήματα μπορώ να τα παρακολουθώ και διαδικτυακά; 

Η παρακολούθηση μαθημάτων είναι υποχρεωτική. Τα μαθηματα γίνονται δια ζώσης 

τηρώντας όλα τα μέτρα προστασίας κατά του covid. Σε διαφορετική περίπτωση στέλνονται 

σχετικές ανακοινώσεις. 

Σε περίπτωση που οι φοιτήτριες/ές θα πρέπει να απουσιάσουν για μεγάλο χρονικό διάστημα 

μπορούν να αιτηθούν από το Τμήμα τους αναστολή φοίτησης  μέχρι το τέλος της πρώτης 

εβδομάδας των μαθημάτων πλήρως τεκμηριωμένη με σχετικά δικαιολογητικά. Επιπλέον 

όταν συντρέχουν σοβαροί ιατρικοί λόγοι οι φοιτήτριες/ές μπορούν να αιτηθούν διακοπή 

φοίτησης. Και στις δύο περιπτώσεις αυτά τα εξάμηνα φοίτησης δεν συνυπολογίζονται στο 

χρόνο φοίτησης. 

  

Ποιες άλλες πληροφορίες θα πρέπει να ξέρω σημαντικές για την φοίτηση μου στο 
Πανεπιστήμιο Κύπρου;  
 

Η φοίτηση τερματίζεται αυτοδικαίως μόλις η/ο φοιτήτρια/ής συμπληρώσει συνολικά 6 έτη 

φοίτησης και στην Ιατρική Σχολή 8 έτη φοίτησης και δεν έχει ικανοποιήσει πλήρως τις 

απαιτήσεις του προγράμματος σπουδών του. 

Επίσης, η φοίτηση τερματίζεται αυτοδικαίως όταν: 

o Φοιτήτρια/ής διαγράφεται από το μητρώο φοιτητριών/τών όταν δεν δύναται να 
ολοκληρώσει τις απαιτήσεις του προγράμματος σπουδών του στο μέγιστο επιτρεπτό 
χρονικό διάστημα χωρίς να χρειαστεί να υπερβεί το μέγιστο επιτρεπτό διδακτικό φόρτο 
ενός ακαδημαϊκού εξαμήνου (42 π.μ.), για ένα ή και περισσότερα από τα εναπομείναντα 
για αυτόν εξάμηνα. 

o Εάν δεν έχει κάνει εγγραφή σε μαθήματα. 
o Εάν δεν έχει παρουσιαστεί στα μαθήματα, για ένα εξάμηνο για τους πρωτοετείς και δυο 

συνεχόμενα εξάμηνα για τους φοιτήτριες/τές άλλων ετών, και έχει πάρει βαθμολογία 
μηδέν (0) σε όλα τα μαθήματα. 

o Εάν δεν παρουσιαστεί μετά από Αναστολή φοίτησης και 
o Εάν κάνει αποχώρηση από όλα τα μαθήματα. 

Στην Ιατρική Σχολή, η φοίτηση τερματίζεται αυτοδικαίως όταν:  

o δεν έχει κάνει εγγραφή σε μαθήματα  
o μετά από τη λήξη της αναστολής  φοίτησης, δεν κάνει εγγραφή σε μαθήματα, 
o δεν παρακαθίσει στις τελικές γραπτές εξετάσεις χωρίς να συντρέχει σοβαρός ιατρικός ή 

άλλος λόγος, για τον οποίο να έχει ενημερώσει προηγουμένως σχετικά την Ιατρική Σχολή,  
o υποχρεωθεί να επαναλάβει κάποιο έτος για τρίτη φορά λόγω αποτυχίας στις εξετάσεις. 

Τα προγράμματα σπουδών του Π.Κ. είναι αναγνωρισμένα από το ΔΟΑΤΑΠ; 

Τα προγράμματα σπουδών του Πανεπιστημίου Κύπρου αναγνωρίζονται διεθνώς. Το ΔΟΑΤΑΠ 
(Διεπιστημονικός Οργανισμός Αναγνώρισης Τίτλων Ακαδημαϊκών και Πληροφόρησης), ως ο 
αρμόδιος Οργανισμός στην Ελλάδα για την αναγνώριση πτυχίων, αναγνωρίζει το 
Πανεπιστήμιο Κύπρου ως ομοταγές προς τα Ελληνικά ΑΕΙ.  Το Γραφείο Εξυπηρέτησης μετά 
από αίτημα φοιτήτριας/ή/ριας, αναλαμβάνει να αποσταλούν στο ΔΟΑΤΑΠ τα απαραίτητα 



 

5 
 

έγγραφα (πιστοποιημένο αντίγραφο πτυχίου, αναλυτική βαθμολογία, βεβαίωση για τον τόπο 
σπουδών και περιγραφή των μαθημάτων).  
 

Σημειώνουμε συγκεκριμένα για τις/τους απόφοιτους της Πολυτεχνικής Σχολής ότι τα 
Προπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών είναι: 
▪ Αρχιτεκτονική - 5 έτη (Ενοποιημένος Τίτλος Σπουδών Μεταπτυχιακού Επιπέδου) 
▪ Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών – 4 έτη 
▪ Μηχανικών Μηχανολογίας και Κατασκευαστικής – 4 έτη 
▪ Πολιτικών Μηχανικών και Μηχανικών Περιβάλλοντος – 4 έτη  

Το ΔΟΑΤΑΠ στην Ελλάδα για να αναγνωρίσει τα πτυχία και προκειμένου οι Ελλαδίτες 
απόφοιτες/οι μας να μπορέσουν να εργαστούν στην Ελλάδα – να εγγραφούν ως μέλη του 
Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΤΕΕ) θα πρέπει να κατέχουν και Μεταπτυχιακό τίτλο 
σπουδών συμπληρώνοντας έτσι 5 έτη σπουδών (τα αντίστοιχα προγράμματα σπουδών στην 
Ελλάδα είναι 5 έτη). 
 

Επικοινωνία 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΚΑΙ ΦΟΙΤΗΤΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ 

Τηλ.: 00357 - 22 89 40 21 /29 

Φαξ: 00357 - 22 89 44 63 

Email: aasw@ucy.ac.cy   
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ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΗ ΦΟΙΤΗΣΗ 

Πώς γίνεται η εισδοχή Ελλαδιτών στο Π.Κ.; 

Ανακοινώνεται η προκήρυξη θέσεων δύο φορές το χρόνο.  Για εισδοχή στο χειμερινό 

εξάμηνο, οι αιτήσεις υποβάλλονται ηλεκτρονικά στο Πανεπιστήμιο Κύπρου μέχρι τις 31 

Μαρτίου, ενώ για εισδοχή στο εαρινό εξάμηνο οι αιτήσεις υποβάλλονται μέχρι τις 31 

Οκτωβρίου. Δικαίωμα υποβολής αίτησης έχουν άτομα που κατέχουν αναγνωρισμένο 

πανεπιστημιακό τίτλο σπουδών ή τίτλο, ο οποίος έχει κριθεί ισότιμος πανεπιστημιακού 

τίτλου από το Κυπριακό Συμβούλιο Αξιολόγησης Τίτλων Σπουδών (ΚΥ.Σ.Α.Τ.Σ.). Επίσης, 

δικαίωμα υποβολής έχουν άτομα τα οποία, μέχρι το τέλος της βδομάδας που προηγείται της 

εβδομάδας των εγγραφών, θα κατέχουν πανεπιστημιακό τίτλο σπουδών ή βεβαίωση 

ολοκλήρωσης σπουδών. 

Που εδρεύει το Πανεπιστήμιο Κύπρου; 

To κρατικό Πανεπιστήμιο Κύπρου εδρεύει στη Λευκωσία και συγκεκριμένα στην Αγλαντζιά. 

Ποια είναι η γλώσσα διδασκαλίας των προγραμμάτων; 

Η γλώσσα διδασκαλίας των μεταπτυχιακών προγραμμάτων είναι μία από τις επίσημες 

γλώσσες διδασκαλίας του Πανεπιστημίου (ελληνική και τουρκική). Μεγάλος αριθμός 

προγραμμάτων προσφέρεται επίσης σε διεθνείς γλώσσες. 

Ποιο είναι στο σύστημα σπουδών; 

Τα προγράμματα σπουδών του Πανεπιστημίου Κύπρου βασίζονται στο σύστημα των 

πιστωτικών μονάδων ECTS (European Credit Transfer and Accumulation System). Ένα ECTS 

αντιπροσωπεύει 25-30 ώρες εργασίας του διδασκομένου ανά εξάμηνο. Πλήρους φοίτησης 

θεωρούνται οι φοιτήτριες/ές οι οποίες/οι παρακολουθούν τουλάχιστον 18 ECTS ανά εξάμηνο. 

Οι υπόλοιπες/οι θεωρούνται φοιτήτριες/ές μερικής φοίτησης.  

Που θα βρω την αίτηση και ημερομηνίες υποβολής αίτησης; 

Η αίτηση υποβάλλεται ηλεκτρονικά 

https://applications.ucy.ac.cy/postgraduate_appl/MNG_USERS.login_frm 

Μέσω του συστήματος μπορείτε να υποβάλετε υποψηφιότητα σε περισσότερα από ένα 

προγράμματα σε διαφορετικά τμήματα.  Προτού συμπληρώσετε την αίτησή σας, παρακαλώ 

να μελετήσετε τον Οδηγό Μεταπτυχιακών Σπουδών και να επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του 

τμήματος για το οποίο ενδιαφέρεστε να υποβάλετε αίτηση.  

Ποια έγγραφα χρειάζονται για να συμπληρωθεί η αίτηση; 

• Πιστοποιημένο φωτοαντίγραφο αναγνωρισμένου τίτλου σπουδών ή τίτλου ο οποίος έχει 

εγκριθεί ισότιμος πανεπιστημιακού τίτλου από το ΚΥΣΑΤΣ. Σε περίπτωση που δεν έχει 

απονεμηθεί ο τίτλος σπουδών, θα πρέπει να υποβληθεί βεβαίωση 

αναμενόμενης αποφοίτησης. 

• Πιστοποιημένο φωτοαντίγραφο αναλυτικής βαθμολογίας για όλα τα προγράμματα 

σπουδών. 

• Βιογραφικό Σημείωμα. 

https://applications.ucy.ac.cy/postgraduate_appl/MNG_USERS.login_frm
https://www.ucy.ac.cy/publications/index.php/el/
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• Σύντομη έκθεση (μέχρι δύο σελίδες) προσωπικών στόχων και ερευνητικών 

ενδιαφερόντων. 

• Προκαταρκτική ερευνητική πρόταση για εισαγωγή σε διδακτορικό πρόγραμμα σπουδών 

(εάν προβλέπεται από τους εσωτερικούς κανόνες του τμήματος). 

• Τα ονόματα και τις ηλεκτρονικές διευθύνσεις δύο (2) τουλάχιστον Καθηγητριών/ών 

Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων από τους οποίους οι υποψήφιες/οι θα πρέπει να 

ζητήσουν να στείλουν συστατικές επιστολές απευθείας στο Πανεπιστήμιο Κύπρου. Οι 

συστατικές επιστολές υποβάλλονται ηλεκτρονικά από τις/τους ίδιες/ους τις/τους 

αξιολογήτριες/ές μέσω του συστήματος υποβολής αιτήσεων. Σε ορισμένα προγράμματα 

σπουδών ζητείται να υποβληθούν τρεις (3) συστατικές επιστολές. Παρακαλούνται οι 

υποψήφιες/οι  προτού υποβάλουν  την αίτησή τους, να μελετήσουν τον Οδηγό 

Μεταπτυχιακών Σπουδών και να  επισκεφθούν την ιστοσελίδα του Τμήματος για το 

οποίο ενδιαφέρονται να υποβάλουν αίτηση, για να βεβαιωθούν για τον αριθμό 

συστατικών επιστολών που θα πρέπει  να υποβληθούν. 

Πότε γίνονται οι αιτήσεις για Στέγαση; 

Δικαίωμα διαμονής στη Φ. Εστία του ΠΚ έχουν όλοι οι μεταπτυχιακές/οί φοιτήτριες/ές από 

Κύπρο και Ελλάδα, καθώς και διεθνείς φοιτήτριες/ές. Σε ότι αφορά Ελλαδίτες 

μεταπτυχιακές/ούς φοιτήτριές/ές/ριες η αξιολόγηση των αιτήσεων γίνεται στη βάση 

κοινωνικοοικονομικών κριτηρίων, και η περίοδος υποβολής αιτήσεων γίνεται κάθε Μάρτιο 

για τις/τους υφιστάμενες/ους φοιτήτριες/ές, και κάθε Αύγουστο για τις/τους πρωτοετείς 

(νεοεισερχόμενες/ους) φοιτήτριες/ές.  

Γενικές Πληροφορίες – έντυπο με γενικές πληροφορίες.  

Υπάρχουν δίδακτρα; 

Προγράμματα επιπέδου Μάστερ: 

-  €5.125 για κάθε πρόγραμμα Μάστερ με τις πιο κάτω εξαιρέσεις: 

Αυτοχρηματοδοτούμενα προγράμματα σπουδών:  

- €10.250  Μάστερ στη Διοίκηση Επιχειρήσεων (ΜΒΑ) 

- € 8.000   Μάστερ στο Φυσικό Αέριο στην Ενεργειακή Μετάβαση 

- €10.000  Master in Business Economics (Technology, Innovation Management and      
                      Entrepreneurship – TIME MBE)  

- €7.500   Μάστερ στη Διοίκηση Ανθρώπινου Δυναμικού 
- €6.500   Μάστερ Intelligent Critical Infrastructure Systems 

Στα δίδακτρα του Εφαρμοσμένου Προγράμματος Σχολικής Ψυχολογίας προστίθεται τέλος 

εποπτευόμενης κλινικής άσκησης ύψους €1000 το οποίο διατίθεται για τη μίσθωση 

υπηρεσιών εποπτείας από εγγεγραμμένες/ους επαγγελματίες ψυχολόγους. 

 

 

 

https://www.ucy.ac.cy/housing/documents/Leaflets_/%CE%93%CE%B5%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82_%CE%A0%CE%BB%CE%B7%CF%81%CE%BF%CF%86%CE%BF%CF%81%CE%AF%CE%B5%CF%82_%CE%94%CE%99%CE%91%CE%9C%CE%9F%CE%9D%CE%97_%CE%A3%CE%A4%CE%97_%CE%A6%CE%9F%CE%99%CE%A4%CE%97%CE%A4%CE%99%CE%9A%CE%97_%CE%95%CE%A3%CE%A4%CE%99%CE%91_2022.pdf
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Προγράμματα Διδακτορικού επιπέδου: 

Κάτοχοι Διπλώματος Μάστερ: 

• Συνολικό ποσό διδάκτρων €4.000 

 Μη Κάτοχοι Διπλώματος Μάστερ: 

• Συνολικό ποσό διδάκτρων €6.500 (νοουμένου ότι ολοκληρώσουν τις απαιτήσεις του 
προγράμματος σπουδών τους και αποκτήσουν το διδακτορικό τίτλο σε 6 έτη/12 
εξάμηνα). 

• Κάθε έτος φοίτησης πέραν των 6 ετών με μέγιστη διάρκεια σπουδών τα 8 έτη (16 
εξάμηνα) αντιστοιχεί σε καταβολή διδάκτρων €1.250 κάθε έτος (€625 το εξάμηνο). 
Το ανώτατο ποσό διδάκτρων για τα διδακτορικά προγράμματα είναι €9.000. 

Πρόγραμμα Κλινικής Ψυχολογίας (ισχύει για όλες/όλους τις/τους Διδακτορικές/ούς 

Φοιτήτριες/ές): 

Στα δίδακτρα του Εφαρμοσμένου Διδακτορικού Προγράμματος Κλινικής Ψυχολογίας 

προστίθεται τέλος εποπτευόμενης κλινικής άσκησης ύψους €1.000 το οποίο διατίθεται για 

τη μίσθωση υπηρεσιών εποπτείας από εγγεγραμμένες/ους επαγγελματίες ψυχολόγους. 

Παραχώρηση Υποτροφιών προς Μεταπτυχιακές/ούς Φοιτήτριες/ές: 

Εσωτερικές Υποτροφίες Τμημάτων σε Διδακτορικές/ούς Φοιτήτριες/ές και Φοιτήτριες/ές 

Μάστερ από τα Έσοδα των Μεταπτυχιακών τους Διδάκτρων 

Αρκετά ακαδημαϊκά τμήματα του Πανεπιστημίου Κύπρου παραχωρούν υποτροφίες σε 

νέες/ους φοιτήτριες/ές που γίνονται δεκτές/οί στα προγράμματα σπουδών τους ή σε 

φοιτήτριες/ές που φοιτούν ήδη σε πρόγραμμα σπουδών του ΠΚ και συνεχίζουν τη φοίτησή 

τους. Η υποτροφία χορηγείται για ένα ακαδημαϊκό έτος και δύναται να ανανεωθεί. Οι 

υποτροφίες παραχωρούνται με βάση την ακαδημαϊκή επίδοση και την οικονομική 

κατάσταση των φοιτητριών/ών και έχουν ως στόχο την προσέλκυση υψηλού επιπέδου 

φοιτητριών/ών στο Πανεπιστήμιο Κύπρου. Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλείστε να 

επικοινωνήσετε απευθείας με τα Τμήματα. 

Πότε αρχίζουν τα μαθήματα; Πως γίνονται οι εγγραφές; 

Η έναρξη των μαθημάτων είναι την πρώτη εβδομάδα Σεπτεμβρίου και οι εγγραφές γίνονται 

ηλεκτρονικά πριν την έναρξη των μαθημάτων (ανακοινώνεται σχετικό πρόγραμμα με 

οδηγίες).  

Υπάρχει δεύτερη εξεταστική στο Πανεπιστήμιο Κύπρου; 

Οι τελικές εξετάσεις των φοιτητριών/τών είναι στο τέλος του κάθε εξαμήνου και δεν 

επαναλαμβάνονται. Σε περίπτωση που φοιτήτριες/ές αποτύχουν στα μαθήματα θα πρέπει 

να τα επαναλάβουν σε ένα επόμενο εξάμηνο και να ξανά παρακαθήσουν στην τελική εξέταση 

τους.  
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Το ακαδημαϊκό έτος αποτελείται από δυο εξάμηνα και ο αναμενόμενος χρόνος 

συμπλήρωσης του κύκλου σπουδών για τα μάστερ είναι από τέσσερα μέχρι οκτώ εξάμηνα 

και για τα διδακτορικά προγράμματα από έξι μέχρι δεκαέξι εξάμηνα. 

 

Τα μαθήματα μπορώ να τα παρακολουθώ και διαδικτυακά; 

 Η παρακολούθηση μαθημάτων είναι υποχρεωτική και τα μαθήματα γίνονται δια ζώσης.  Σε 

περίπτωση που οι φοιτήτριες/ές θα πρέπει να απουσιάσουν για μεγάλο χρονικό διάστημα 

μπορούν να αιτηθούν από το Τμήμα τους αναστολή φοίτησης  μέχρι το τέλος της πρώτης 

εβδομάδας των μαθημάτων πλήρως τεκμηριωμένη με δικαιολογητικά. Επιπλέον όταν 

συντρέχουν σοβαροί ιατρικοί λόγοι οι φοιτήτριες/ές  μπορούν να αιτηθούν διακοπή 

φοίτησης. Και τις δύο περιπτώσεις αυτά τα εξάμηνα φοίτησης δεν συνυπολογίζονται στο 

χρόνο φοίτησης. 

Τα προγράμματα σπουδών του Π.Κ. είναι αναγνωρισμένα από το ΔΟΑΤΑΠ; 

Τα προγράμματα σπουδών του Πανεπιστημίου Κύπρου αναγνωρίζονται διεθνώς. Το ΔΟΑΤΑΠ 
(Διεπιστημονικός Οργανισμός Αναγνώρισης Τίτλων Ακαδημαϊκών και Πληροφόρησης), ως ο 
αρμόδιος Οργανισμός στην Ελλάδα για την αναγνώριση πτυχίων, αναγνωρίζει το 
Πανεπιστήμιο Κύπρου ως ομοτατηςπρος τα Ελληνικά ΑΕΙ.  Το Γραφείο Εξυπηρέτησης μετά 
από αίτημα της/του φοιτήτρια/ή, αναλαμβάνει να αποσταλούν στο ΔΟΑΤΑΠ τα απαραίτητα 
έγγραφα (πιστοποιημένο αντίγραφο πτυχίου, αναλυτική βαθμολογία, βεβαίωση για τον τόπο 
σπουδών και περιγραφή των μαθημάτων).  
 

 

Επικοινωνία 

Γραφεία Σχολής Μεταπτυχιακών Σπουδών: 
Πανεπιστημιούπολη 
Κτήριο Συμβουλίου-Συγκλήτου "Αναστάσιος Γ. Λεβέντης" 
Ισόγειο 
Λεωφόρος Πανεπιστημίου 1 
2109 Αγλαντζιά 
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Σχολή Μεταπτυχιακών Σπουδών 
Πανεπιστήμιο Κύπρου 
Τ.Θ.: 20537 
1678 Λευκωσία 
 
 : +357-22-894044 
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